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Εκτροφεία ανθρώπων προς βρώσιν
Ενα σοκαριστικό μυθιστόρημα για τα όρια της ηθικής μας και της σκληρότητας μας απέναντι στα άλλα πλάσματα

ΑΓΚΟΥΣΤΙΝΑ ΜΠΑΣΤΕΡΡΙΚΑ 
Εξαίσιο πτώμα
μτφρ. Χριστίνα θεοδωροπούλου 
εκδ. Πατάκη, σελ. 272

Του ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ

Το «Εξαίσιο πτώμα» είναι ένα σο- 
καρτσττκό βιβλίο. Δεν μπορεί να 
υπάρξει αναγνώστηε που θα το 
διαβάσει «αδιάφορα» ή προσπα- 
θώνταε απλώε να δει «πού το πά
ει». Οσοι το πιάσουν στα χέρια 
τουε θα πάρουν θέλονταε και μη 
μέροε σε ένα ταξίδι πολύ βαθιά 
μέσα τουε, στον τόπο όπου γεν
νιούνται οι πιο άσχημεε, οι πιο 
κρυφέε σκέψειε μαε. Είναι αδύνα
τον να μην επηρεαστεί κάποιοε 
από αυτό το μυθιστόρημα: είναι 
τόσο δυνατό. Και τόσο πρωτό
τυπο.

Τα πράγματα είναι ξεκάθαρα 
ήδη από τιε πρώτεε σελίδεε. Η 
Μπαστερρίκα μάε εισάγει αμέσωε 
στο δράμα, χωρίε κανένα αφη
γηματικό/δραματικό εφέ, χωρίε 
προλόγουε ή κάποια επιστημο- 
νικοφανή εξήγηση. Εναε ιόε, μαε 
πληροφορεί, προσβάλλει όλα τα 
ζώα του πλανήτη, εξ ου και πρέ
πει να θανατωθούν για να μη 
μαε κολλήσουν. Ολα ανεξαιρέ- 
τωε. Είτε κατοικίδια είναι αυτά, 
είτε αγρίμια, είτε ζώα εκτροφείου. 
Ετσι, εκτόε των άλλων, οι άνθρω
ποι δεν μένουν απλώε χωρίε το 
αγαπημένο τουε ζωάκι, αλλά μέ
νουν και χωρίε κρέαε. Κάτι που 
δεν το ανέχονται. Ενα πελώριο 
πλανητικό πρόβλημα που λύνεται 
με την παγκόσμια νομιμοποίηση

του κανιβαλισμού. Οι άνθρωποι, 
στο εξήε, θα τρώνε ανθρώπουε.

Και αυτό ακριβώε γίνεται στην 
απόλυτη δυστοπία τηε γεννημέ- 
νηε το 1974 στο Μπουένοε Αϊρεε 
συγγραφέωε. Και μάλιστα γίνε
ται «σωστά», με σαφείε και αυ-

Από τους 
προορισμένους 
για σφαγή ανθρώπους 
αφαιρούνται 
χειρουργικά 
οι φωνητικές χορδές 
σε νηπιακή ηλικία, 
ώστε να μην μπορούν 
να συνεννοηθούν 
με κανέναν.

στηρέε ρυθμίσειε από το κράτοε: 
οι άνθρωποι προε κατανάλωση 
δεν θεωρούνται πλέον τέτοιοι, 
εκτρέφονται και αναπαράγονται 
σε ειδικέε φάρμεε που πληρούν 
συγκεκριμένα στάνταρ, ενώ τα 
σφαγεία τούε υποδέχονται, τουε 
σκοτώνουν, τουε σφάζουν και εν 
συνεχεία επεξεργάζονται το αν
θρώπινο κρέαε, όπωε το κάνουν 
σήμερα τα σφαγεία των ζώων. 
Μάλιστα, από τουε προορισμέ- 
νουε για σφαγή ανθρώπουε αφαι- 
ρούνται χειρουργικά οι φωνητικέε 
χορδέε σε νηπιακή ηλικία, ώστε 
να μην μπορούν να συνεννοη- 
θούν με κανέναν. Οι προε βρώσιν 
άνθρωποι ξεπέφτουν στο επίπεδο

ενόε ζώου εκτροφήε και παραμέ
νουν εκεί. Ισωε.

Η Μπαστερρίκα θα τα αφη
γηθεί όλα αυτά με άκρωε περι- 
γραφικέε λεπτομέρειεε, ενώ οι 
σελίδεε όπου η σκληρότητα των 
ηρώων τηε «ξεπερνά τα όρια» εί
ναι πολλέε και πραγματικά σοκα- 
ριστικέε. Γιατί τι φραγμούε έχει 
έναε άνθρωποε, και έναε πολι- 
τισμόε, όταν καταπατά με ηδο
νή το μεγαλύτερο ταμπού όλων; 
Πρέπει να σημειωθεί ότι το βιβλίο 
δεν είναι μια αλληγορία για τον 
«υπερπληθυσμό» και την έλλει
ψη επαρκούε τροφήε, πράγμα
τα που ούτωε ή άλλωε δεν ισχύ
ουν: ο πλανήτηε μαε μπορεί να

«αντέξει» με άνεση πολύ περισ- 
σότερουε ανθρώπουε από όσουε 
ζούμε σήμερα. Εχει όμωε να κάνει 
με τα όρια τηε ηθικήε μαε, με τη 
σκληρότητά μαε απέναντι στα 
άλλα πλάσματα, με το Κακό που 
έχουμε μέσα μαε και με το πόσο 
εύκολα ή δύσκολα αφηνόμαστε 
να μαε γεμίσει και να μαε πνί
ξει. Ή με το πόσο και υπό ποιεε 
προϋποθέσειε μπορούμε ίσωε να 
του αντισταθούμε, όπωε ο χορτο- 
φάγοε πρωταγωνιστήε του μυθι- 
στορήματοε, που εργάζεται ωε 
υπεύθυνοε μιαε πρότυπηε μονά- 
δαε επεξεργασίαε κρέατοε. Εναε 
άνθρωποε βασανισμένοε από τον 
χαμό του παιδιού του. Και έναε

άνθρωποε ταυτόχρονα που, ανα
πάντεχα, θα βρεθεί μπροστά σε 
μια τεράστια ευκαιρία: να σώσει 
ένα «κεφάλι», μια «θηλυκιά», μία 
γυναίκα-ζώο που θα δεχτεί σαν 
απρόσμενο δώρο και θα κρύψει 
στο σπίτι του με κίνδυνο να τον 
ανακαλύψουν και να τον οδηγή
σουν, αυτόν πλέον, στο σφαγείο. 
Ενα ζοφερό θέμα που η συγγρα- 
φέαε πραγματεύεται με μια πρόζα 
απλή, χωρίε ακκισμούε και περιτ- 
τολογίεε - μια πρόζα μεταφερμέ
νη όμορφα στα ελληνικά από τη 
Χριστίνα Θεοδωροπούλου.

Στον αντίποδα του βιβλίου - 
καθώε το θέμα μάε το επιτρέπει- 
συναντάμε την ταινία «Βοηεε and

αγκοτγπναμπαςτηρρικα

άα'κηο πτώμα

Είναι αδύνατον να μην επηρεαστεί 
κάποιος από αυτό το δυνατό και πρω
τότυπο βιβλίο. Αριστερά, οι πρωτα
γωνιστές της ταινίας «Bones and all» 
του Λούκα Γκουαντανίνο.

all» του Δούκα Γκουαντανίνο, με 
τον Τίμοθι Σαλαμέ και την Τέι- 
λορ Ράσελ, τουε δύο «ανθρωπο- 
φάγουε βρικόλακεε», δυο παιδιά 
που γεννήθηκαν κανίβαλοι, γεν
νήθηκαν «διαφορετικοί» -εδώ 
έχουμε πράγματι να κάνουμε με 
μια queer παραβολή για τη δια
φορετικότητα- και πρέπει να τα 
βγάλουν πέρα σε έναν κόσμο που 
δεν τουε χωράει. Ενα φιλμ που, 
παρά το θέμα του, παρακολου- 
θείται ευχάριστα, καθώε η περι
πέτεια και το ρομάντζο των δύο 
όμορφων πρωταγωνιστών μάε πα
ρασύρουν, κάνοντάε μαε να ξεχύ
σουμε τι θέλουν από εμάε και πό
σο κινδυνεύουν - πάλι από εμάε.
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